
平成30年度政務活動

水道料金に関するアンケート調査

三原市議会 是々非々の会
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調査の内容

三原市が市民に対して発信する

情報は、ちゃんと届いているか

取得する情報によって、考え・

態度が変わるか
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調査の流れ

選挙人名簿から、
１０００人の三原
市民を抽出

選挙人名簿から、
１０００人の三原
市民を抽出

水道料金の値
上げについて、
異なる４種類の
資料を２５０人
ずつに送付

水道料金の値
上げについて、
異なる４種類の
資料を２５０人
ずつに送付

「広報みはら」
への接触状況
や、水道料金
値上げなどに
関するアン
ケートを回収

「広報みはら」
への接触状況
や、水道料金
値上げなどに
関するアン
ケートを回収
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回答状況
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回答状況

男
114女

184
3

41

69 75 85

23

2

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代
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調査の結果

①情報は市民に届いているか

②情報によって考えが変わるか
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調査の結果
①情報は市民に届いているか

41%

26%

17%

11%

5%

毎月必ず
読む

ほぼ毎月
読む

時々読む

あまり読まない

まったく読まない

あなたは、「広報みはら」を読んでいますか？

n = 296 7



調査の結果
①情報は市民に届いているか

あなたは、三原市役所のホームページを見ていますか？

n = 295

2%

14%

41%

43%

よく見る

時々見る

あまり見ない

見たことは
ない
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調査の結果
①情報は市民に届いているか

あなたは、6月から水道料金が上がることを知っていましたか？

n = 288

158人
55%

130人
45%

知って
いた

知らな
かった
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調査の結果
①情報は市民に届いているか

水道料金が上がることを知った媒体

知っていた人１５８人
（複数選択あり）
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調査の結果
①情報は市民に届いているか

水道料金値上げを含む「水道事業経営戦略」について、パブリック
コメント（市民の意見募集）が行われたことを知っていましたか？

n = 291

22人
8%

知らなかった

269人
92%

意見を提出した ０％
知っていたが意見を提出しなかった

値上げについて知っていた人の
みでも、パブリックコメントの
実施を知らなかった人が８６％
（１３５人）に達している。
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調査の結果
②情報によって考えが変わるか

水道料金が上がることについて、現在、どう思いますか？

n = 287

a
18人
6%

b
179人
62%

c
52人
18%

d, 10人, 4%
e, 15人, 5%

f, 13人, 5%
a:現状と将来を考えると、値上げが必
要だと思う

b:現状と将来を考えると、値上げは仕
方ないと思う

c:将来に向けて対策が必要な状況だが、
値上げすべきでない

d:値上げが必要な状況だとは思わない

e:どんな状況であっても値上げすべき
でない

f:その他
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調査の結果
②情報によって考えが変わるか

同封資料を読む前と、読んだ後で、値上げについての考えが変わ
りましたか？ （水道料金が上がることを知っていた方のみ）

n = 158

変わった

40人
25%

変わらなかった

109人
69%

その他

9人
6%
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調査の結果
②情報によって考えが変わるか

資料A 資料B 資料C 資料D

資料の読了
すべて読んだ ３１％ ３４％ ３９％ ４７％

だいたい読んだ ５７％ ５４％ ４４％ ４５％

資料の理解

わかりやすい ４０％ ３９％ ５２％ ７０％

難しいが理解で
きた

４１％ ４８％ ４３％ １９％

考えの変化 変わった １６％ ２１％ ３０％ ３３％

【資料のわかりやすさ】と【考えの変化】
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調査に使った資料
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資料A:６月検針時に配布さ
れた資料（A4・４ページ）
わかりやすい:40％
難しいが理解できた:41％

資料B:広報みはら４月号掲
載資料（A4・１ページ）
わかりやすい:39％
難しいが理解できた:48％

資料C:広報みはら１月号掲
載資料（A4・２ページ）
わかりやすい:52％
難しいが理解できた:43％

資料D:是々非々の会作成資
料（A4・４ページ）
わかりやすい:70％
難しいが理解できた:19％



値上げを知った媒体別の態度変化

※複数選択者は
含まない

考えが変わった 考えが変わらなかった 変化した人の割合

広報みはらで知った １６ ４２ ２７．６％

議会だよりで知った ０ ０ ー

議会を傍聴して知った
（三原テレビ中継を含む） ０ ０ ー

報道で知った ２ ２ ５０．０％

人からきいた ５ １２ ２９．４％

検針時のお知らせで知った １０ ３１ ２４．４％

その他 ０ ０ ー
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「広報みはら」購読状況（年代別）

n = 3 n = 40 n = 69

n = 75 n = 85 n = 23

毎月・ほぼ毎月
読む人３３％

毎月・ほぼ毎月
読む人３８％

毎月・ほぼ毎月
読む人７４％

毎月・ほぼ毎月
読む人６７％

毎月・ほぼ毎月
読む人７１％

毎月・ほぼ毎月
読む人９６％
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20代 30代 40代

50代 60代 70代



値上げに対する考え（年代別）

0%

67%

33%

0% 0%
0%

20代
5%

58%15%

2%

15%
5%

30代 6%

59%13%

3%
9%

10%
40代

8%

68%

19%

3% 1% 1%
50代 6%

60%
21%

6%

3%
4%

60代
5%

68%

27%

0% 0%
0%

70代

n = 3 n = 41 n = 69

n = 74 n = 77 n = 22

容認：反対
６７％：３３％

容認：反対
６３％：３２％

容認：反対
６５％：２５％

容認：反対
７６％：２３％

容認：反対
６６％：３０％

容認：反対
７３％：２７％
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値上げに対する考え（職業別）

n = 6 n = 112 n = 14

n = 56 n = 52 n = 11

容認：反対
８３％：１７％

容認：反対
６３％：３２％

容認：反対
７９％： ７％

容認：反対
８４％：１４％

容認：反対
６５％：３１％

容認：反対
７３％：２７％

16%

67%

0%

17% 0% 0%

経営者・役員
6%

57%
21%

4% 7%

5% 会社員
7%

72%0%
0%

7%
14%

公務員

6%

44%28%
0%

11%

11%

自営業・自由業

n = 18

容認：反対
５０％：３９％

7%

77%

9%
2% 3% 2%

パート・アルバイト・フリーター

7%

58%
23%

6% 2% 4%

専業主婦・専業主夫
0%

73%

18%

0% 9%
0%

その他

容認：反対
６７％：３３％

n = 18

0%

67%

28%

5%
0%

0%
働いていない
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参考資料
平成２９年～３０年のパブリックコメント

意見募集の内容 担当課 募集期限 提出数

公共施設類型別実施計画（社会教育系施設ほ
か６類型） 経営企画課 平成３０年５月３１日

汚水処理施設整備計画（案） 下水道整備課 平成３０年５月３１日 ０

第２次環境基本計画(案) 生活環境課 平成３０年４月２７日

都市計画マスタープラン(案) 都市開発課 平成３０年４月２７日 ３名

三原市水道事業経営戦略 水道部管理課 平成３０年１月２５日 ２名

健康・食育みはらプラン 保健福祉課 平成３０年１月２５日 ２名

第５期障害者プラン 社会福祉課 平成３０年１月２５日 ３名

第７期高齢者福祉計画・介護保険事業計画 高齢者福祉課 平成３０年１月２５日 １０名

立地適正化計画 都市開発課 平成２９年１０月２０日 ０

市中心部のグランドデザイン素案 経営企画課 平成２９年９月２２日 ４名

三原市空家等対策計画 建築指導課 平成２９年７月１４日 １名

男女共同参画プラン（第３次） 人権推進課 平成２９年７月３日 １名 20


